    ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ
НА 2012-2013 УЧЕБНЫЙ ГОД

Учебный план МАОУ Востряковского лицея  №1 в 2012/2013 учебном году направлен на выполнение следующих задач: обеспечение базового образования, развитие системы профильного обучения, системы предпрофильной подготовки, переход на развивающие программы в начальных классах, на обеспечение доступности,  эффективности и качества общего образования, создание благоприятных условий  для раскрытия природных способностей ребенка, индивидуализации обучения, развития творческого потенциала личности учащихся (проектная и исследовательская деятельность), обеспечение федерального государственного образовательного стандарта.
Учебный план МАОУ Востряковского лицея № 1 с 5- 11 класс  разработан на основе Федерального базисного учебного плана 2004 года, регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений Московской области (приказ №2604, от 07.06.2012) и ФГОС начального общего образования  (приказ Минобрнауки России №373,  от 06.10.2009)
НОРМАТИВНАЯ БАЗА УЧЕБНОГО ПЛАНА  МАОУ ВОСТРЯКОВСКОГО ЛИЦЕЯ №1

· Конституции РФ (ст. 43); 

· Закон РФ «Об образовании» (п. 1,2 ст. 15); 

· Федеральный базисный учебный план общеобразовательных учреждений РФ, №1312 от 9.03.04, с учетом рекомендации Министерства образования РФ в соответствии с действующими санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами «Гигиенические требования к условиям обучения школьников в общеобразовательных учреждениях.

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 20.08.2008 года № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план» и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования», утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».
· Приказ Министерства образования от 30 августа 2010 г. №889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Минобразования РФ от 9 марта 2004 г. № 1312».

· Приказ Министерства образования науки № 69 от 31 января 2012 г. «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утверждённый приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004г. № 1089»
· Приказ Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241 « О внесении изменений   ФГОС начального общего образования , утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г. № 373».
· Приказ Министерства образования Московской области от 05.10.2010 № 2161 «Об утверждении региональных критериев показателей деятельности ОУ, расположенных на территории Московской области»
· Приказ Министерства образования Правительства Московской области № 2233 от 30.08.2011 « Об утверждении регионального базисного учебного плана Московской области для общеобразовательных учреждений в Московской 
области»
· Приказ Минобрнауки РФ от 01.02.2012 N 74 «О внесении изменений в Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений»
· Приказ Министерства образования Московской области от 07.062012. № 2604 « Об утверждении регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений в Московской области»
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 « Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 « Санитарно эпидемиологические требования  к условиям  и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования ( приказ Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373 « Об утверждении и введении в действие ФГОС начального общего образования»)

· Письмо Министерства образования Московской области от 01.07.2011      

№ 5911-06о/07  «О реализации базисного учебного плана в общеобразовательных учреждениях Московской области в 2011-2012 учебном году

· Устав МАОУ Востряковского  лицея №1 и образовательные программы лицея на 2010-2015 учебный годы, Положение о лицейских и профильных классах Востряковского лицея №1.

Учебный план реализует следующие цели образовательной программы ОУ :

- формирование базового, расширенного, углубленного, профильного образования

- формирование целостной системы универсальных знаний, умений и навыков;

- разностороннее развитие личности, в том числе путем удовлетворения потребностей обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования ;

- повышение качества образования обучающихся;

- формирование осознанного выбора профессии.

Режим работы образовательного учреждения соответствует нормам Сан ПиН 2.4.2.2821-10, п.2.9. «Требования к режиму образовательного процесса». Обучение ведется в первую смену по 5-ти дневной учебной неделе в 1-4 классах, по 6-ти дневной неделе в 5-11 классах.

Учебная нагрузка обучающихся не превышает максимального объема учебной нагрузки учащегося при 5-дневной учебной неделе в 1-4 классах  и при 6-дневной учебной неделе в 5-11 классах..
В соответствии с п.10.10 СанПиН 2.4.2.2821-10 обеспечен «ступенчатый» режим обучения в первых классов ( в сентябре , октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый; в ноябре , декабре – по 4 урока по 35 минут каждый ; в январе-мае по 4 урока в день по 45 минут каждый ). Для 2-11 классов – 45 минут в соответствии с Уставом МАОУ Востряковского лицея № 1. Обучение проводится в одну смену , начало учебных занятий в 8 ч. 30 минут. Учебный год начинается с 1 сентября.  Продолжительность учебного года для 1 классов составляет 33 недели, для 2-11 классов – 34 недели. Учебный год представлен следующими учебными периодами: учебные четверти ( для 1-9 классов ), полугодия ( для 10-11 классов). 
Основные направления содержания образования :
Востряковский лицей№1  осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями образовательных программ трех ступеней общего образования. 
Первая ступень  
Учебный план образовательного учреждения для 1 – 4 классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования.
В 1 – 2 классах обучение учащихся ведется  в соответствии с  ФГОС второго поколения.

Обучение на Ι ступени осуществляется по следующим авторским линиям:
 «Планета знаний» (1А, 3А, Б, В, 4 А, Б, В)
Учебно-методический комплект «Планета знаний» был разработан в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования. Одна из ведущих особенностей этого комплекта заключается в его целостности: единстве структуры учебников по всем классам и предметам; единстве сквозных линий типовых заданий; единстве подходов к организации учебной и внеурочной деятельности. 

«Гармония» (1 Б, В, 2 Б)
Ведущей идеей комплекта является учебная деятельность младших школьников, её способы (постановка и решение учебной задачи, самоконтроль, самооценка, продуктивное общение), обеспечивающие комфортные условия развития ребёнка в процессе усвоения знаний, умений и навыков, соответствующих требованиям федерального государственного образовательного стандарта.         
УМК «Гармония» и «Планета Знаний» учитывает инновационные тенденции, обозначенные в рамках ФГОС, обеспечивает развитие познавательной мотивации и интереса учащихся, готовность к продолжению в среднем звене по программам расширенного и углубленного изучения предметов.  Характерной особенностью учебников этих УМК является их направленность на организацию проектной деятельности. Работа над проектами предполагает активное сотрудничество с учителем и родителями. В результате этого сотрудничества учащимися осваиваются способы деятельности, успешно идет личностное, социальное, познавательное и коммуникативное развитие детей.

«Школа России» (2 А, В)
Система учебников (учебно-методический комплект) для 1-4 классов общеобразовательных учреждений, которая обеспечивает достижение результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования и полностью соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС). Основополагающие принципы УМК «Школа России»: 
• принцип воспитания гражданина России; 
• принцип ценностных ориентиров; 
• принцип обучения в деятельности; 
• принцип работы на результат; 
• принцип синтеза традиций и инноваций в образовании.
На 1 ступени 
учебный предмет «Русский язык» ориентирован на достижение учащимися следующих целей: 
· развитие речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения; 

· воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к родному языку, чувства сопричастности к сохранению его уникальности и чистоты; пробуждение познавательного интереса к родному слову, стремления совершенствовать свою речь. 

· освоение первоначальных знаний о лексике, фонетике, грамматике русского языка; 

· овладение умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные монологические высказывания и письменные тексты-описания и повествования небольшого объема; овладение  основами делового письма (написание записки, адреса, письма).

Предмет «Литературное чтение» в начальной школе ориентирован на реализацию следующих целей:

· формирование читателя-школьника с развитыми нравственными и эстетическими чувствами, способного к творческой деятельности; 

· формирование и совершенствование всех видов речевой деятельности младшего школьника (слушание, чтение, говорение, письмо, различные виды пересказа); 

· знакомство с богатым миром отечественной и зарубежной детской литературы.

Изучение иностранного языка (английского)  направлено на достижение следующих целей:

· формирование умений общаться на иностранном языке  с учетом речевых возможностей и потребностей младших школьников; элементарных коммуникативных умений в говорении, аудировании, чтении и письме; 

·  развитие личности ребенка, его речевых способностей, внимания, мышления, памяти и воображения; мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком; 

· освоение элементарных лингвистических представлений, доступных младшим школьникам и необходимых для овладения устной и письменной речью на иностранном языке.

Изучение математики в начальной школе направлено на достижение следующих целей:

· развитие образного и логического мышления, воображения, математической речи, формирование предметных умений и навыков, необходимых  для успешного решения  учебных и практических задач и продолжения образования; 

· освоение основ математических знаний, формирование первоначальных представлений о математике как части общечеловеческой культуры; 

· воспитание интереса к математике, стремления использовать математические знания в повседневной жизни. 

Учебный предмет «Окружающий мир (человек, природа, общество)» является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности. Изучение предмета «Окружающий мир» в начальной школе направлено на достижение следующих целей:

· обеспечение целостного восприятия природы, общества и человека;

· формирование умения учиться: понимать учебную задачу, моделировать учебную ситуацию, высказывать предположения, проводить самоконтроль хода и результата учебных действий;

· психическое и социальное развитие ребенка.

Особое внимание необходимо уделить формированию у младших школьников здорового образа жизни, элементарных знаний поведения в экстремальных ситуациях, и прежде всего, знаний правил дорожного движения.

Изучение предметов эстетического цикла (музыка, изобразительное искусство) направлено на достижение следующих целей:

· развитие способности к эмоционально-ценностному восприятию произведения изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру; 

· овладение элементарными умениями, навыками, способами художественной и музыкальной деятельности; 

·  воспитание эмоциональной отзывчивости и культуры восприятия произведений профессионального и народного искусства; нравственных и эстетических чувств: любви к родной природе, своему народу, Родине, уважения к ее традиции, героическому прошлому, многонациональной культуре.

Особенностями учебного предмета «Технология» являются: 

практико-ориентированная направленность содержания обучения, которая позволяет реализовать практическое применение знаний, полученных при изучении других учебных предметов (математика, окружающий мир, изобразительное искусство, русский язык, литературное чтение), в интеллектуально-практической деятельности ученика; это, в свою очередь, создает условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости и вариативности мышления у школьников.

Изучение предмета «Технология» направлено на достижение следующих целей:

· формирование социально ценных практических умений, опыта преобразовательной деятельности и развитие творчества, что создает предпосылки для более успешной социализации личности; 

· возможность создания и реализации моделей социального поведения при работе в малых группах обеспечивает благоприятные условия для коммуникативной практики учащихся и для социальной адаптации в целом.

В 3 – 4 классах в качестве учебного модуля  в рамках учебного предмета «Технология» включена информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), направленные на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности 

Изучение физической культуры направлено на достижение следующих целей:

· укрепление здоровья, содействие гармоническому физическому развитию и всесторонней физической подготовленности обучающихся; 

· развитие жизненно важных двигательных умений и навыков, формирование опыта двигательной деятельности; 

· овладение общеразвивающими и коррегирующими физическими упражнениями, умением их использовать в режиме учебного дня, активного отдыха и досуга; 

·  воспитание познавательной активности, интересы и инициативы на занятиях физическими упражнениями, культуры общения в учебной и игровой деятельности.

Изучение предмета «Основы религиозных культур и светской этики» направлено на достижение следующих целей: 

· развитие представлений о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества; формирование готовности к нравственному самосовершенствованию, духовному саморазвитию; 

· знакомство с основными нормами светской и религиозной морали, понимание их значения в выстраивании конструктивных отношений в семье и обществе; формирование первоначальных представлений о светской этике, о традиционных религиях, их роли в культуре, истории и современности России; об исторической роли традиционных религий в становлении российской государственности; осознание ценности человеческой жизни; 

· воспитание нравственности, основанной на свободе совести и вероисповедания, духовных традициях народов России; становление внутренней установки личности поступать согласно своей совести.
Занятия по предмету «Основы религиозных культур и светской этики» ведутся в соответствии с выбранным родителями учащихся модулем «основы мировых религиозных культур». Учебник авторов Е.В.Саплиной, А.И.Саплина «Основы духовно-нравственной культуры народов России» 
Внеурочная    деятельность(1 – 2 классы) позволяет в полной мере реализовывать требования ФГОС.          Внеурочная    деятельность предоставляет учащимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на развитие школьников, по различным направлениям (спортивно-оздоровительное, художественно – эстетическое, познавательное, социальная деятельность, проектная деятельность). Данные  занятия проводятся в форме кружковой деятельности по выбору учащихся.

Количество часов внеурочной деятельности составляет  10 часов.
Принципы организации внеурочной деятельности:

соответствие возрастным особенностям обучающихся;
-        преемственность с  технологиями учебной деятельности;

-        опора на традиции и положительный опыт организации внеурочной деятельности;

-        опора на ценности воспитательной системы школы;

-        свободный выбор на основе личных интересов и склонностей ребенка.
Вторая ступень 
Учебный план для V - IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения  образовательных программ основного общего образования. 
Инвариантная часть базисного плана призвана обеспечить достижение государственного стандарта основного общего образования и представлена следующими учебными предметами : русский язык, иностранный язык( английский язык), литература, информатика и ИКТ, математика   алгебра, геометрия, история, обществознание ( включая экономику и право), география, природоведение, химия, физика,  биология, искусство         ( музыка, изо), технология, основы безопасности жизнедеятельности, физическая культура, духовное краеведение Подмосковья . Все вышеперечисленные предметы изучаются на базовом уровне. 
Вариативная часть учебного плана лицея на второй ступени обучения использована для расширенного (биология, математика, физика),  углубленного (математика) изучения учебных предметов   федерального компонента базисного учебного плана.
  На расширенном уровне в 5-9 классах изучаются следующие предметы : математика в 5 А, 6 А классах, физика в 8-9 классах, алгебра в 8 В, 8Б, 9 Б и 9 В классах. На углубленном уровне изучается  учебный предмет «Алгебра»  в 7 А, 8 А и 9 А классах. 
Учебный предмет «Математика»  в 5-9 классах представлен следующими учебными предметами : Математика (5-6 ) , Алгебра  и  Геометрия ( 7-9 ). 

  С целью расширения знаний обучающихся в области математики и учитывая статус лицея ,  в 5 А   и 6 А  классах учебный предмет «Математика» изучается расширенно – 7 часов (базовый уровень – 5 часов ,  2 часа выделено   из вариативной части учебного плана   ).   В 5 А классе дополнительный час по математике выделен на изучение следующих тем :

1. Уроки логики – 28 часов

2. Упрощение выражений повышенной сложности – 2 часа

3. Элементы статистики и комбинаторики – 5 часов.

В 6 А классе дополнительный час по математике выделен на изучение следующих тем  :

1. Решение задач повышенной сложности – 4 часа

2. Решение логических задач – 4 часа

3. Элементы логики, статистики и теории вероятности – 12 часов

4. Делимость чисел – 2 часа

5. Занимательная геометрия – 12 часов.

 Преподавание учебного предмета «Математика» в этих классах  осуществляется по рабочим программам, которые составлены на основе авторских для изучения математики в 5-6-х классах . Учебник : Виленкин Н. Я., Жохов В. И., Чесноков А. С. И др. Математика 5 класс, 6 класс. В 5 Б, 5 В , 6 Б и 6 В классах учебный предмет «Математика» изучается на базовом уровне ( 6 часов в неделю).  В 5 А классе дополнительно  используется учебник Г. В. Дорофеев, Н. Ф. Шарыгин « Математика-5»
 С 7 по 9 класс учебный предмет «Математика» представлен учебными предметами  «Алгебра» и «Геометрия». В 7 А , 8 А   и 9 А классах учебный предмет «Алгебра» изучается углубленно – 5 часов в неделю ( базовый уровень – 3 часа, 2 часа выделено из вариативной части учебного плана). Для углубленного изучения алгебры в 7 А, 8 А и 9 А классах используется  учебник  : Макарычев Ю. Н., Нешков К. И., Миндюк Н. Г. И др. Алгебра 7, 8, 9.
В 7 Б, 7 В классах учебный предмет «Алгебра» изучается на базовом уровне – 4 часа в неделю .
В 8Б и 8В классах дополнительный час по алгебре выделен на изучение  следующих разделов и тем:
   На расширение в раздел  «Неравенства» добавлено 5 часов:

Оценка значений выражений ( 1час).  Доказательства неравенств ( 2 часа).) Решение неравенств, содержащих переменную под знаком модуля. ( 2 часа)
 На расширение в раздел  «Квадратные корни» добавлено 5 часов:

Вычисления и оценка значений квадратных корней (2 часа). Модуль и преобразование корней (1 час). Алгебраические выражения, содержащие квадратный корень (2 часа)

На расширение в раздел «Квадратные уравнения» добавлено 15 часов, т.к. данный раздел является одним из самых важных в курсе алгебры:

Квадратные уравнения с параметрами (2 часа). Неполные квадратные уравнения с параметрами (1 час) Определение знаков корней квадратного уравнения в зависимости от параметра (1 час). Расположение корней квадратного трехчлена в зависимости от параметра (2 часа). Обобщенная теорема Виета (1 час). Использование теоремы Виета при решении квадратных уравнений с параметрами (1 час). Выражения, симметрические относительно корней квадратного уравнения (1 час). Решение квадратных уравнений с параметрами (2 часа). Решение квадратных уравнений, содержащих неизвестные под знаком модуля (2 часа). Решение дробно-рациональных уравнений (2 часа). 
   На  расширение в раздел  «Квадратичная функция»  выделено 5 часов.

Параллельный перенос графиков функций (1 час). Построение графика квадратичной функции, содержащей модуль (2 часа). Наибольшее и наименьшее значение квадратичной функции (2 часа).

На расширение  в раздел  «Квадратные неравенства» добавлено 4 часа.

Обобщенный метод интервалов (2 часа). Различные способы решения неравенств (2 часа)

         В 9Б и 9В классах дополнительный час по алгебре выделен на изучение следующих разделов и тем:
 На расширение в раздел «Алгебраические уравнения. Системы линейных уравнений» добавлено 4 часа:

Решение уравнений с переменной под знаком модуля (1 час). Решение линейных уравнений и систем с параметрами (2 часа). Решение уравнений с параметрами, приводимых к квадратным ( 1час). 

 На расширение в раздел  «Степень с рациональным показателем»  добавлено 7 часов, т.к. данный раздел является одним из самых важных в курсе алгебры:

Преобразование выражений содержащих степени (2 час). Преобразование выражений, содержащих корни (2 часа). Функция, обратная данной (1 час). Решение задач повышенной сложности по теме «Степень» (2 часа).

 На расширение в раздел  «Степенная функция»  добавлено 6 часов:

Взаимообратная функция (1 час). Функция у = хn. График функции. (1 час). Графический метод решения задач с параметрами (2 часа). Решение задач повышенной сложности по теме «Степенная функция» (2 часа).

 На расширение в раздел  «Прогрессия»   добавлено 7 часов:

Способы задания последовательности (1час). Бесконечно убывающая геометрическая прогрессия ( 1 час). Сумма бесконечной геометрической прогрессии ( 1 час). Решение задач повышенной сложности по теме : «Арифметическая прогрессия» (2 часа). Решение задач повышенной сложности по теме «Геометрическая прогрессия» (2 часа).

 На расширение в раздел  «Случайные события»  добавлено 3 часа:

Решение вероятностных задач повышенной сложности с помощью комбинаторики (1 час). Решение комбинаторных задач повышенной сложности (2 часа).

 На расширение в раздел  «Случайные величины» добавлено 1 час:

Решение задач по теме: «Случайные величины» (1 час)

 На расширение в раздел «Множества и логика»   добавлено 6 часов:

Нестандартные задачи, связанные с уравнением окружности (1 час). Нестандартные задачи, связанные с уравнением прямой (1 час). Уравнение плоскости (2 часа). Решение задач повышенной сложности по теме «Множества и логика» (2 часа).

 С целью подготовки к профильному обучению и усиления образовательного значения математического образования  в 8 -9  классах введены факультативные занятия и элективные курсы «Избранные вопросы математики» ( 1 час в неделю). 
С целью расширения знаний обучающихся в области физики и подготовки к профильному обучению в 10-11 классах, в  8-9 классах учебный предмет «Физика» изучается расширенно – 3 часа ( базовый уровень – 2 часа, 1 час выделен из вариативной части учебного плана). Преподавание учебного предмета «Физика» в этих классах осуществляется по рабочим программам, которые составлены на основе авторских для изучения физики в 8, 9 классах. Учебник для  8 класса, автор  Перышкин А. В. Учебник для 9 класса, авторы Перышкин А. В.,  Гутник Е. М.

В 8 –х классах дополнительный час по физике выделен на изучение следующих разделов и тем :

Тепловые явления. (2 ч.)

Сравнение различных способов теплопередачи. Примеры теплопередачи в природе и технике. (1 час)

Решение нестандартных задач: «Расчет количества теплоты, выделяемого при сгорании топлива» (1 час)

           Изменение агрегатных состояний. (2 ч.)


Аморфные тела. Плавление аморфных тел.(1час)

 Использование энергии Солнца на Земле.(1 час)

           Электрические явления. (8 ч.)


Решение нестандартных задач по теме «Электризация тел».(1 час)

Решение нестандартных задач по теме «Электрические цепи» (1час)

Решение нестандартных задач  «Сила тока»(1час)

Решение нестандартных задач «Закон Ома для участка цепи»(1час)

Практическое применение различных видов соединений в быту и технике.(1час)

Практическое применение электронагревательных приборов.(1 час)

Лампа накаливания и её разновидности.(1 час)

Измерение мощности тока при помощи ваттметра.(1 час)

      Электромагнитные явления. (2 ч.)

Геомагнитные явления и их использование.(1 час)

Применение электродвигателей в быту и технике.(1 час)

             Световые явления. (  6 ч.  )


Решение нестандартных задач «Закон отражения света»(1 час)

Применение плоских оптических зеркал в современных оптических приборах.(1 час)

Решение задач повышенной сложности «Преломление света»(1 час)

Фотоаппарат. Проекционный аппарат.(1 час)

Использование оптических приборов при изучении космического пространства.(1час)

Дефекты глаза и их устранение. (1час)


В 9-х классах  дополнительный час по физике выделен на изучение следующих разделов и тем :
Законы взаимодействия и движения тел (10 ч.)


Векторы. Действия над векторами. Проекция вектора на ось. (1 час)
Решение задач «Проекция вектора перемещения на оси координат» (1 час)
Решение нестандартных задач на равномерное прямолинейное движение.
( 1 час)

Решение нестандартных задач «Ускорение и скорость при    равноускоренном движении» ( 1 час)
Решение нестандартных задач «Перемещение при равноускоренном         движении» ( 1 час)

Решение нестандартных задач по теме «Прямолинейное  равноускоренное  движение» (графики).(1 час)

Решение нестандартных задач на использование законов Ньютона.(1 час)
Решение нестандартных задач на законы Ньютона. Графический метод.
(1 час)

Баллистическое движение.(1час)

Кинетическая и потенциальная энергия. Закон сохранения энергии.
(1час)

           Механические колебания и волны. Звук. (2 ч.)


Тембр. Высота звука и громкость.(1 час)
Акустический резонанс и интерференция звука.(1 час)

 
Электромагнитное поле. (3 ч.)


Сила Ампера. Сила Лоренца. ( 1 час)
Применение силы Ампера и силы Лоренца в технике.( 1 час)
Интерференция и дифракция света.( 1час)

Строение атома и атомного ядра. Использование энергии атомных ядер. (5 ч.)


Ядерные реакции и превращение атомных ядер.(1 час)
Ядерные реакции. Энергетический выход ядерных реакций.(1 час)
Решение нестандартных задач на расчет дефекта энергетического 

             выхода ядерных реакций. (1 час)
Воздействие атомной энергетики на окружающую среду.( 1час)
Использование энергии атома в современной технике.(1 час)

  В 5-7 классах введен учебный предмет «Информатика и ИКТ» как лицейский компонент, с целью поддержки математической направленности и для повышения технологического образования школьников  (1 час в неделю). Обучение  осуществляется по учебно-методическому комплекту по информатике для 5-7 классов ( автор Босова Л. Л., издательство «Бином. Лаборатория знаний»).
В 5 Б и 5 В классах введены факультативные занятия «Удивительная биология» ( 1 час в неделю ) с целью познавательной активности учащихся и в перспективе подготовки  открытия биолого-географического профиля, для формирования исследовательских навыков.
   Преподавание учебного предмета «История» в 5-9 -х классах изучается на базовом уровне. В 9- классах учебный предмет «История» представлен двумя предметами «История России» ( базовый уровень - 2 часа ) и «Всеобщая история» ( базовый уровень-1 час) с целью завершения образовательной программы основного общего образования по данным учебным предметам.

 В 8 классах выделен 1 час на изучение предмета «Духовное краеведение Подмосковья » ( автор Л. Ф. Шевченко ).
За счет часов вариативной части учебного плана увеличены часы на изучение русского языка и литературы в 5-8 классах. В 5 классах на русский язык добавлено- 2 часа, в 6-х классах – 1 час, в 7-х классах-1 час. В 5-7 классах по русскому языку используется учебник Т. А. Ладыженской , М..Т. Баранова , Л. А. Тростенцовой. Необходимость увеличения часов русского языка объясняется тем, что предмет является основой для успешного изучения всех учебных предметов, дополнительные часы позволяют более детально рассмотреть сложные случаи написаний, уделить внимание таким разделам как «Лексика», «Словообразование». 

 Для повышения читательского интереса, расширения знаний по теории литературы, отработки навыков грамотного , правильного чтения был введен дополнительный час ( 1 час)  по литературе с 5-8 класс. В 5-8 классах по литературе используется учебник В. Я. Коровиной, В. П. Журавлева и др.

Третья  ступень 
Учебный план для III ступени обучения (10-11 классы) ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего (полного) общего образования. 
 Учебный план на третьей ступени обучения направлен на реализацию следующих целей :

- обеспечение базового и физико – математического профиля.
- расширение возможностей социализации обучающихся;

- удовлетворение социального заказа родителей и учащихся ;

- обеспечение преемственности между общим и профессиональным образованием , более эффективная подготовка выпускников школы к освоению программ профессионального высшего образования. 
     В 2012-2013 учебном году учебный план  предусматривает  в 10 - 11 классах  физико-математический профиль обучения.

Обязательные учебные предметы : русский язык, литература, иностранный язык(английский язык), история, обществознание(включая экономику и право), география, химия, биология, информатика и ИКТ, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности, технология, геометрия изучаются на базовом уровне.  
Профильными общеобразовательными учебными предметами для физико-математического  класса являются «Алгебра и начала анализа» (  4 часа) и «Физика » (  5 часов). 

Реализуемые программы : 
4. Алгебра и начала анализа - Колягин Ю.М.,  Сидоров Ю. В. , Ткачева М. В. И др. Алгебра и начала математического уровня (профильный уровень ),   

5. Физика - Мякишев Г. Я,  Синяков А. З.  Физика ( профильный уровень )
В целях удовлетворения потребностей обучающихся естественнонаучной направленности образовательного процесса в 10-11-х классах введен 1 час( за счет вариативной части ) на изучение базового уровня «Химия» ( основное количество времени выделяется на решение задач).  

Для расширения знаний в области математики, физики, а также в области обществознания (по запросу учащихся и введением обязательного ЕГЭ в технических вузах)  введены следующие элективные учебные курсы :

	Классы
	Элективные курсы

	10 А

 
	Избранные вопросы математики – 1 час

Решение уравнений и неравенств – 1 час

	
	Решение нестандартных задач по физике  - 1 час

Знаменитые опыты по физике – 1 час
Правовое регулирование экономики– 1 час


	11 А 
	Избранные вопросы математики – 1 час

Решение уравнений и неравенств – 1 час

	
	Решение нестандартных задач по физике  - 1 час

Правовое регулирование экономики– 1 час


.
ВЫПОЛНЕНИЕ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКИХ НОРМАТИВОВ В УЧЕБНОМ ПЛАНЕ.
     В учебном плане МАОУ Востряковского лицея №1  соблюдены нормативы максимальной аудиторной нагрузки обучающихся, определенные Базисным учебным планом. 

