                Советы библиотекаря.
            Уважаемые родители, заинтересованные в успехе,  своих детей!
Позвольте мне дать вам несколько советов, направленных на приобщение детей к чтению.
 Море книг окружает юного читателя! По совам В.А.Сухомлинского: «Одни из них абсолютно нейтральны – в них нет ничего ни для ума, ни для сердца. Другие – просто вредны… Плохое чтение – как грязное окно – через которое ничего не видно». Только чтение лучших книг формирует духовное богатство человека. 
  «Напрасен ум, если нет пищи мудрости, которую доставляют добрые книги...   Словно задушевные друзья, они охотно беседуют с нами… учат нас, ободряют, утешают и как зримо являют нам самые далекие от наших глаз вещи...» - утверждал Я.А.Коменский, великий педагог и ученый 17 века.

Книга и чтение являются вашими первыми помощниками в духовно-нравственном воспитании  ребенка.             

· Если вы хотите приучить детей к чтению, необходимо, чтобы ребенок видел вас читающими.
· Расскажите сыну или дочери о вашей любимой книге детства и юности. Посоветуйте прочитать и обсудить её.

· Показывайте пример уважительного отношения к книге. Научите обращать внимание на авторов, художников, эстетику оформления книги.

· Интересуйтесь тем, что читают ваши дети в библиотеке, обращают ли они внимание на рекомендательные списки литературы для своего возраста.

· Не исключая электронные тексты, покажите преимущество общения с печатной книгой.

· Убедите в необходимости чтения детских книг в соответствии с возрастом ваших детей. Стремление читать взрослые книги лишает его прочтения самых нужных для воспитания души произведений.

· Формируйте у ребенка понимание того, что успешный
человек – активный читатель.
